

兑付逾期、业绩大跳水、项目踩雷，深陷转型困境的安信信托再一次站到舆论的风口浪尖。3月24日、25日、26日、27日、30日安信信托连续发布《停牌公告》称，有重大事项存在不确定性，为避免造成公司股价异常波动，向上交所申请股票停牌。安信信托此举也引发了市场对于该公司即将引入战略投资者的猜测。身背诉讼的安信信托将如何自救更是成为业内关注的焦点。

连发5次停牌公告

让安信信托再度登上舆论风口的，是连续发布的停牌公告，3月30日晚间，安信信托在上交所发布《重大事项停牌公告》表示，由于部分信托项目未能按期兑付，出现了相关诉讼事项，面临较大流动性风险，为避免触发系统金融风险，公司正在有关部门指导下筹划风险化解重大事项。经申请，该公司股票自2020年3月31日起停牌，最长不超过10个交易日，最迟将于2020年4月15日复牌。

这已是安信信托近期第五次发布停牌公告，北京商报记者注意到，与3月24日、25日、26日、27日前四次每次仅停牌一天不同的是，这次公告将停牌日期延长至10日。还将前四次公告中的“将有重大事项正在核实”的措辞改为“尽快推进有关重大事项”。

安信信托此举也从侧面证实了市场对于该公司即将引入战略投资者的猜测，对“火烧眉毛”的安信信托来说，此时引入战投一方面将对该公司踩雷项目的处置带来转机，另一方面，也会对该公司的品牌、声誉维护方面产生正向宣传作用。

近日有消息称，猜测此次安信信托拟引入的战略投资者是“高盛高华证券有限责任公司”（以下简称“高盛高华证券”），而高盛近日宣布已获证监会的核准，将在高盛高华证券的持股比例从33%增至51%。据高盛高华证券官网信息显示，该公司总部设在北京，向客户提供广泛的投资银行服务，包括承销股票、债券与可转债等各类证券，还可提供收购兼并等财务顾问服务及其他相关服务。

市场对安信引入战投传言已久，在金乐函数分析师廖鹤凯看来，此时引战投首先能解决安信信托当前的燃眉之急，其次会大幅改善安信信托的公司治理和国际化水平，如果只是引入中小股东，那么主要就是改善公司股权结构，重建公司构架，提高公司国际化业务开展的能力。对引战投的说法，北京商报记者向安信信托方面进行求证，安信信托相关负责人表示，“目前不便作答，如果确实是引战投，则属于重大事项，目前肯定是不能公开的”。

百亿元诉讼仍未结案

安信信托是目前A股仅有的两家以信托公司为主体的上市公司之一，也是上交所唯

——一家上市信托公司，安信信托的前身为1987年成立的鞍山市信托投资股份有限公司（以下简称“鞍山信托”），于1994年1月登陆上交所。2001年，鞍山信托资不抵债寻求战略重组，上海国之杰投资发展有限公司入局，并不断增持至控股，在2004年将其更名为安信信托。

北京商报记者注意到，安信信托在3月30日晚间的停牌公告中还提到，由于部分信托项目未能按期兑付，出现了相关诉讼事项，面临较大流动性风险。在诉讼方面，截至3月13日，该公司新增4宗被诉案件，新增涉案金额22.7亿元，算上2019年11月16日公布的84.7亿元诉讼金额，据不完全统计，安信信托涉诉项目已多达35宗，涉诉金额突破百亿元。相关涉诉案件主要因安信信托向信托受益权购买方提供担保、远期转让或者出具流动性支持函等保底承诺而引发纠纷。

巨额诉讼背后，集中反映了其内部风险管理和内控体系的不足，也反映了其业务发展的激进。一位不愿具名的信托行业观察人士直言，项目违约原因有外部环境不佳的客观因素，也有公司内部管理的缺失，包括管理风险、道德风险及操作风险方面。

针对百亿元诉讼项目的处置进展，安信信托相关负责人告诉记者，当前公司对每个到期未清算项目分别成立清收组，一户一策，积极清收。对于到期未清算项目，公司采取了督促用款人加快销售进度、加速资金回笼、资产转让等多项措施，以督促用款人及担保人还款，清收已取得积极效果，如近期“安赢83号”产品已经针对全部自然人投资者进行了本金和收益的全额兑付，一起标的为5000万元的诉讼案已被撤诉。

频被“讨债”的安信信托还面临着业绩下滑的窘境。根据安信信托年报预约时间来看，如无意外，该公司将在4月29日披露2019年业绩报告。而此前的业绩预告显示，2019年度公司业绩预计亏损30亿-35亿元。在2018年，该公司就因踩中两只退市股票，业绩变脸，归属于母公司股东的净利润亏损18.33亿元。

根据《上海证券交易所股票上市规则》，如果连续两个会计年度经审计的净利润连续为负值，安信信托将在2019年度报告披露后被实施“退市风险警示”处理，大概率将成信托“ST第一股”。

如何自救

麻烦缠身之下，安信信托正积极寻求出路。据了解，安信信托已于2019年5月更换了董事会并重新聘请高级管理人员。

安信信托相关负责人表示，目前公司核心业务团队稳定，具备开展各项信托业务的

条件。目前面临的不利因素是暂时的，在监管部门的指导、帮助和支持下，通过稳妥化解风险、积极展业、逐步改善公司的流动性状况和财务状况，公司仍将具备可持续盈利能力。

事实上，在近年来金融严监管趋势下，信托行业已面临转型压力。分析人士预计，疫情结束后，部分行业领域业务机会将陆续涌现，慈善信托已经开始崭露头角。作为中国信托业协会成员，安信信托也已经参与

“中国信托业抗击新型肺炎慈善信托”，以公司名义捐赠20万元抗击疫情。

“大资管行业属朝阳行业，在国家降低整体杠杆率，倡导股权融资的政策导向下，信托公司可从事的业务范围较广，业务模式较为灵活。”上述安信信托相关负责人表示，在整个大资管行业中具有优势，同时信托行业特有的家族信托、慈善信托、养老信托等领域的发展前景广阔。

“安信信托在疫情前已经负面消息缠身，大股东无暇自顾，募集资金能力基本丧失，安信信托目前看起来只能通过重组谋求重生，在这个过程中尽可能化解之前暴露的项目风险，来得到部分自救。”廖鹤凯补充道。2020年在疫情的冲击下，安信信托能否狠抓机遇得到更多的喘息机会，从而涅槃重生仍有待时间检验。

本文源自北京商报网